



華聲 匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點贊、評論！



倫敦國際中國音樂節首場音樂會舉行

當地時間8月22日，2023年倫敦國際中國音樂節首場音樂會舉行。本屆音樂節將由中國藝術China Arts（英國）、倫敦蘭琴社和英國中樂團聯合主辦，合作方為倫敦大學史密士學院、倫敦大學亞非學院和中國民族管弦樂學會等。 來源：中新網



時光倒流 30年前的今天，電影《白髮魔女傳》在香港上映。該片是依據香港作家梁羽生所撰寫的武俠小說《白髮魔女傳》為基礎，再進行改編的電影作品。 網上圖片

金磚國家領導人會晤舉行特別記者會 宣布沙特等六國正式成為新成員 習近平：擴員是金磚合作新起點

香港文匯報訊 綜合新華社及記者葛沖報道，當地時間8月24日上午，國家主席習近平在約翰內斯堡出席金磚國家領導人第十五次會晤特別記者會。會議宣布，邀請沙特、埃及、阿聯酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亞正式成為金磚大家庭成員。國際問題專家接受香港文匯報記者採訪時認為，擴容體現出廣大新興市場國家和發展中國家期待加強團結，增加自身在國際舞台上的聲音，改革國際治理體系，使其更加公正合理。



當地時間8月24日上午，國家主席習近平在約翰內斯堡出席金磚國家領導人第十五次會晤特別記者會。會議宣布，邀請沙特、埃及、阿聯酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亞正式成為金磚大家庭成員。這是習近平發表重要講話。 新華社

習近平發表重要講話。習近平指出，金磚國家都是具有重要影響的國家，對世界和平和發展具有重要責任。在本次會晤中，我們圍繞當前國際形勢、金磚國家合作等問題進行了深入交流，達成廣泛共識，發表了峰會宣言，取得了豐碩成果。 習近平指出，五國領導人一致同意，邀請沙特、埃及、阿聯酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亞正式成為金磚大家庭成員。中方對這些國家表示祝賀，對主席國南非和拉馬福薩總統所作努力表示高度讚賞。

總量在世界銀行的投票權均約為14%。2011年，金磚國家首次擴容，吸納南非「入群」。2017年廈門峰會正式啟動了「金磚+」機制。 談及金磚擴容後的未來發展，王義桅提醒，希望各方還是要盡量達成共識，不要由於過大的盲目擴張，削弱這一新興機制的效率，甚至產生對抗。他建議，未來應進一步完善相關機制，並且在進一步擴容問題上需要標準先行。 王義桅表示，金磚未來發展前景總體向好，無論是其總量還是增量，亦或是其所代表的新型工業化理念、新型夥伴關係理念、開放包容的多邊主義理念等，實際上都代表著新興力量對原來傳統上西方主導的一種超越。

進一步壯大世界和平發展力量

習近平強調，這次擴員是歷史性的，體現了金磚國家同發展中國家團結合作的決心，符合國際社會期待，符合新興市場國家和發展中國家共同利益。這次擴員也是金磚合作的新起點，將給金磚合作機制注入新活力，進一步壯大世界和平發展的力量。我相信，只要我們齊心協力，金磚合作大有可為，金磚國家未來可期。讓我們共同努力，譜寫新興市場國家和發展中國家團結合作謀發展的新篇章！

美元體系令世界深受其害

南非總統拉馬福薩主持，巴西總統盧拉、印度總理莫迪和俄羅斯總統普京（線上）出席。會議通過並發表《金磚國家領導人第十五次會晤約翰內斯堡宣言》。

中國人民大學國際事務研究所所長王義桅對香港文匯報表示，金磚擴容本身反映出以新興市場國家和發展中國家為代表的全球南方對於當前國際格局的不滿以及對改革的期待。新興國家在全球經濟總量的佔比，尤其對全球經濟增量的貢獻已經超過了七國集團，但卻沒有得到應有的話語權，而改革聯合體體系又更加漫長。這些國家希望推動國際秩序改革，尤其是美元體系的改革，因為美國近些年通過頻繁加息，不斷對外輸出通貨膨脹，令世界深受其害。

金磚未來發展前景總體向好

據悉，金磚五國的人口總和、國土面積、經濟總量、貿易總額的全球佔比分別約為42%、26%、25%和18%，在國際貨幣基金組織的份額

金磚國家大事記

- 2001年，美國高盛公司經濟學家吉姆·奧尼爾提出BRIC概念，用巴西、俄羅斯、印度、中國四國英文名稱首字母組成縮寫詞，中國媒體和學者將其譯為「金磚」國家。
2006年，巴西、俄羅斯、印度和中國四國外長在聯合國大會期間舉行首次會晤，開啟金磚國家合作序幕。
2009年，金磚國家領導人在俄羅斯葉卡捷琳堡舉行首次會晤，推動金磚合作升級至峰會層次。
2011年，南非正式加入金磚國家，金磚國家擴為五國，英文名稱定為BRICS。
2013年，金磚國家領導人第五次會晤同意建立金磚國家新開發銀行、外匯儲備庫。
2015年，《金磚國家應急儲備安排中央銀行間協議》正式簽署，應急儲備安排初始規模1,000億美元。
2017年，五國領導人一致決定鞏固經貿財金、政治安全、人文交流「三輪驅動」合作框架，確立「金磚+」合作理念。
2023年，金磚國家擴員。阿根廷、埃及、埃塞俄比亞、伊朗、沙特阿拉伯、阿聯酋獲邀加入金磚國家合作機制。

整理：香港文匯報記者 葛沖

擦亮金磚 為了發展與和平

10年前的春天，就任國家主席後，習近平出席的首場國際峰會就是金磚國家領導人會議。在南非德班，習近平主席發表講話說：「金磚國家30億人要過上好日子，全面實現人民對美好生活的嚮往，還有很長的路要走。這條路，主要靠各地自力更生，也需要金磚國家加強合作。」

十年後的今天，金磚峰會第三次走進南非。回顧這些年「金磚」走過的路，習近平主席與拉馬福薩總統會談時指出，近年來，金磚國家秉持開放包容、合作共贏的金磚精神，書寫了不同制度、不同文化、不同地域國家攜手發展的精彩故事。

發展振興道路上的同行者

夥伴，是習近平主席常談到的一個話題。8月23日，習近平主席在金磚國家領導人第十五次會議上指出：「我們要把握大勢，引領方向，堅守聯合自強的初心，加強各領域合作，推進高質量夥伴關係。」

全球治理變革的同路人

習近平主席向這些國家表示祝賀並指出，「我相信，只要我們齊心協力，金磚合作大有可為，金磚國家未來可期。」

誰能從振興中復甦之力的世界經濟？91.1%的全球話語者選擇了金磚國家。在金磚國家領導人第十五次會晤前夕，一個民調，投票者期待金磚國家在全球治理中發揮更大作用。

今年3月，英國一家經濟研究機構公布的統計數據顯示：2022年，按購買力平價計算，由五大新興經濟體組成的金磚國家佔世界經濟重點的比重超過了西方主導的七國集團。

當今時代，以金磚國家為代表的新興市場國家和發展中國家群體性崛起，正在從根本上改變世界經濟版圖。

習近平主席強調，金磚國家要弘揚海納百川精神，倡導不同文明和平共處、和合共生，尊重各國自主選擇的現代化道路。

展望未來，中國強調「中方願同金磚夥伴一道，秉持人類命運共同體理念，加強戰略夥伴關係，深化各領域合作，以金磚責任應對共同挑戰，以金磚擔當開創美好未來，共同駛向現代化的彼岸！」

◆央視新聞客戶端

中國斥資100億美元 落實全球發展倡議

香港文匯報訊 據新華社報道，當地時間8月24日上午，國家主席習近平在約翰內斯堡出席金磚國家同非洲國家及其他新興市場和發展中國家領導人對話會。

習近平發表題為《戮力同心 攜手同行 邁向發展共同體》的講話。習近平指出，中國始終同發展中國家同呼吸、共命運，過去是、現在是、將來也永遠是發展中國家的一員！我提出全球發展倡議，就是為了讓全世界聚焦發展，為落實可持續發展議程提供助力。我們堅持發展優先，加大了資源投入，中方已經成立總額40億美元的全球發展和南南合作基金，中國金融機構將推出100億美元專項資金，專門用於落實全球發展倡議。

來也永遠是發展中國家的一員！我提出全球發展倡議，就是為了讓全世界聚焦發展，為落實可持續發展議程提供助力。我們堅持發展優先，加大了資源投入，中方已經成立總額40億美元的全球發展和南南合作基金，中國金融機構將推出100億美元專項資金，專門用於落實全球發展倡議。

李強廣東調研 強調做好深港合作大文章

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院總理李強8月22日至24日在廣東調研。他強調堅持改革開放，銳意創新，塑造高質量發展新優勢，扎實推進中國式現代化建設。

在前海嘉里中心，李強聽取前海深港現代服務業合作區建設情況匯報，要求發揮獨特地位和政策優勢，加大先行先試力度，切實做好深港合作這篇大文章。

8月22日至24日，中共中央政治局常委、國務院總理李強在廣東調研。圖為8月22日，李強在松山湖材料實驗室考察。 新華社



22日，李強來到東莞市宇瞳光學公司，聽取企業生產研發情況介紹，勉勵他們繼續深耕專業領域，依靠創新打開發展新空間。在松山湖材料實驗室，李強察看了新產品新技術演示，希望進一步推動產學研深度融合，努力在關鍵核心技术攻關突破上取得更大進展。

李強指出，中國正處於經濟轉型升級的關鍵期，要按照黨中央對經濟形勢的科學判斷和對經濟工作的決策部署，保持推動高質量發展的定力，在轉方式、調結構、增動能上持續發力、久久為功。要大力推進科技創新，加大基礎研究投入，發揮好重大創新平台作用，着力培育創新型企業，加快製造業數字化轉型，為建設現代化產業體系提供強大支撐。要堅定不移深化改革開放，在激發各類經營主體活力、加快建設全國統一大市場、營造一流營商環境等方面實施更多引領性改革，在穩步擴大制度型開放、穩定國際市場份額、更大力度吸引和利用外資等方面採取更多創造性舉措，進一步增強發展動力活力。

堅定不移深化改革開放

23日，李強來到明年通車的深中通道施工現場，遠眺在建工程，叮囑各方繼續高標準高質量推進項目建設，讓這一超級工程更好助力粵港澳大灣區發展。

多名緬甸電詐疑犯被押解回中國

香港文匯報訊 據新華社報道，又有5名電信詐騙犯罪嫌疑人在仰光國際機場由緬甸警方移交給中國警方工作組，被押解回中國。23日，已有6名犯罪嫌疑人的押解回中國。

投資理財類詐騙。中泰緬甸四國警方日前啟動打擊賭詐集團專項聯合行動，旨在嚴厲打擊電信網絡詐騙和網絡賭博犯罪，堅決扭轉人口販運及綁架、拘禁等犯罪高發態勢。中國駐緬甸大使館提醒廣大民眾，網絡交友需謹慎，切勿輕信所謂的高收益投資、博彩軟件或網站，以免上當受騙。



8月24日，5名電信詐騙犯罪嫌疑人在緬甸警方移交給中國警方工作組，押解回中國。 網上圖片